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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

7 janvier 2021 7 januari 2021 

MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

PLENUMVERGADERING 

______ ______ 

Motions déposées le 7 janvier 2021 en séance 
plénière (**) en conclusion des interpellations de: 
 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 
7 januari 2021 tot besluit van de interpellaties van: 
 

- M. Peter De Roover à la secrétaire d’État au Budget 
et à la Protection des consommateurs, adjointe au 
ministre de la Justice, chargé de la Mer du Nord sur 
"la violation du devoir de discrétion" (n° 61) 

- de heer Peter De Roover tot de staatssecretaris 
voor Begroting en Consumentenbescherming, 
toegevoegd aan de minister van Justitie, belast met 
Noordzee over "de schending van de 
geheimhoudingsplicht" (nr. 61) 

- Mme Catherine Fonck à la secrétaire d’État au 
Budget et à la Protection des consommateurs, 
adjointe au ministre de la Justice, chargé de la Mer du 
Nord sur "la divulgation via Twitter du prix et des 
quantités de vaccins contre le covid-19" (n° 62) 

- mevrouw Catherine Fonck tot de staatssecretaris 
voor Begroting en Consumentenbescherming, 
toegevoegd aan de minister van Justitie, belast met 
Noordzee over "de tweet over de prijs van de 
coronavaccins en de bestelde hoeveelheden" (nr. 62) 

- Mme Barbara Pas à la secrétaire d’État au Budget et 
à la Protection des consommateurs, adjointe au 
ministre de la Justice, chargé de la Mer du Nord sur 
"la publication des prix des vaccins" (n° 67) 

- mevrouw Barbara Pas tot de staatssecretaris voor 
Begroting en Consumentenbescherming, 
toegevoegd aan de minister van Justitie, belast met 
Noordzee over "het openbaar maken van de prijzen 
van de vaccins" (nr. 67) 

- Mme Sophie Merckx à la secrétaire d’État au Budget 
et à la Protection des consommateurs, adjointe au 
ministre de la Justice, chargé de la Mer du Nord sur 
"le retrait du tweet révélant le prix des vaccins contre 
le covid-19" (n° 73). 

- mevrouw Sophie Merckx tot de staatssecretaris voor 
Begroting en Consumentenbescherming, 
toegevoegd aan de minister van Justitie, belast met 
Noordzee over "haar ingetrokken tweet met de 
kostprijs van de COVID-19-vaccins" (nr. 73). 
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1. Motion de recommandation (15 h 20) 1. Motie van aanbeveling (15.20 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Peter De 
Roover et Mmes Catherine Fonck, Barbara Pas et 
Sofie Merckx 
 
et la réponse de la secrétaire d’État au Budget et à la 
Protection des consommateurs, adjointe au ministre 
de la Justice, chargé de la Mer du Nord 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Peter De 
Roover en de dames Catherine Fonck, Barabara Pas 
en Sofie Merckx 
 
en het antwoord van de staatssecretaris voor 
Begroting en Consumentenbescherming, 
toegevoegd aan de minister van Justitie, belast met 
Noordzee 
 

  
- considérant que les contrats relatifs aux vaccins 
contre la covid-19 ne sont pas transparents, que le 
gouvernement belge et la Commission européenne 
refusent aux membres du Parlement tout droit de 
regard sur les contrats et que cet état de fait est 
contraire à leur devoir de justification; 
- considérant que les citoyens supportent une très 
grande partie des investissements publics en matière 
de recherche, de développement et d'extension de la 
capacité de production ainsi que le risque financier; 
- considérant que la Commission européenne 
maintient sa stratégie de réduction des risques en 
transférant le risque d'investissement d'une grande 
entreprise aux pouvoirs publics; 
- considérant que les citoyens sont victimes d'un 
manque total de transparence puisqu'il ne leur est pas 
permis de connaître le prix qu'ils paient précisément 
pour les vaccins; 
- considérant que la transparence permettrait 
d'abaisser les prix puisque les pouvoirs publics 
pourraient ainsi négocier une réduction du prix; 
- considérant qu'il ressort d'un sondage réalisé par 
Sciensano auprès de la population sur la politique de 
la Belgique en matière de covid-19 qu'il est essentiel 
que la politique de vaccination fasse l'objet d'une 
transparence totale; 

- overwegende dat de contracten inzake de Covid-19-
vaccins niet transparant zijn, dat de Belgische 
regering en de Europese Commissie 
parlementsleden elk inzicht in de contracten weigert, 
en dat dat gegeven haaks staat op hun 
verantwoordingsplicht; 
- overwegende dat de bevolking een zeer groot deel 
van de publieke investeringen in het onderzoek, de 
ontwikkeling, de uitbreiding van de 
productiecapaciteit en het financieel risico draagt; 
- overwegende dat de Europese Commissie een 'de-
risk'-strategie aanhoudt, d.w.z het overhevelen van 
het investeringsrisico van het grootbedrijf naar de 
overheid; 
- overwegende dat de bevolking door een totaal 
gebrek aan transparantie weerhouden wordt om te 
weten welke prijs ze precies betalen voor de vaccins; 
- overwegende dat transparantie moet zorgen voor 
lagere prijzen aangezien overheden op die manier de 
prijs naar beneden kunnen onderhandelen; 
- overwegende dat uit een bevraging van Sciensano 
bij de bevolking over het Belgische Covid-19-beleid 
blijkt dat volledige transparantie in het 
vaccinatiebeleid essentieel is; 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de faire preuve d'une transparence totale et 
d'autoriser la consultation des documents originaux 
relatifs aux conventions de livraison de vaccins contre 
la covid-19 conclues entre la Commission 
européenne, les États membres et les producteurs; 
- de faire toute la clarté sur les responsabilités 
juridiques, les investissements publics, les prix totaux 
des vaccins et les recettes engrangées par les 
producteurs des vaccins. 

- om volledige transparantie te brengen en inzage te 
geven in de originele documenten betreffende de 
Covid-19-vaccinovereenkomsten tussen de 
Europese Commissie, de lidstaten en de 
producenten; 
- om volledige duidelijkheid te verschaffen over de 
aansprakelijkheid, de publieke investeringen, de 
totale prijzen van de vaccins, en de inkomsten voor 
de vaccinproducenten. 

  
  

Sophie MERCKX (PVDA-PTB) Sophie MERCKX (PVDA-PTB) 
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2. Motion de recommandation (17 h 30) 2. Motie van aanbeveling (17.30 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Peter De 
Roover et Mmes Catherine Fonck, Barbara Pas et 
Sofie Merckx 
 
et la réponse de la secrétaire d’État au Budget et à la 
Protection des consommateurs, adjointe au ministre 
de la Justice, chargé de la Mer du Nord 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Peter De 
Roover en de dames Catherine Fonck, Barabara Pas 
en Sofie Merckx 
 
en het antwoord van de staatssecretaris voor 
Begroting en Consumentenbescherming, 
toegevoegd aan de minister van Justitie, belast met 
Noordzee 
 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
de lui fournir l'ensemble des clauses de confidentialité 
contenues dans les accords relatifs aux vaccins afin 
de lui permettre d'évaluer, d'une part, si ces clauses 
ont été violées par la secrétaire d’État et, d'autre part, 
si elles justifiaient les refus par le gouvernement de 
fournir à la Chambre différentes informations 
concernant le contenu de ces accords. 

haar alle geheimhoudingsclausules in de 
overeenkomsten met betrekking tot de vaccins te 
bezorgen, zodat ze enerzijds kan evalueren of die 
clausules door de staatssecretaris werden 
geschonden en anderzijds of de weigeringen van de 
regering om verschillende gegevens met betrekking 
tot de inhoud van die overeenkomsten op grond van 
die clausules gegrond was. 

  
  

Catherine FONCK (cdH) Catherine FONCK (cdH) 
  
  
3. Motion de recommandation (17 h 36) 3. Motie van aanbeveling (17.36 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Peter De 
Roover et Mmes Catherine Fonck, Barbara Pas et 
Sofie Merckx 
 
et la réponse de la secrétaire d’État au Budget et à la 
Protection des consommateurs, adjointe au ministre 
de la Justice, chargé de la Mer du Nord 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Peter De 
Roover en de dames Catherine Fonck, Barabara Pas 
en Sofie Merckx 
 
en het antwoord van de staatssecretaris voor 
Begroting en Consumentenbescherming, 
toegevoegd aan de minister van Justitie, belast met 
Noordzee 
 

- ayant entendu le vice-premier ministre et ministre 
des Affaires sociales et de la Santé publique lors du 
débat d’actualité du 16 décembre 2020 en commission 
de la Santé publique et de I'Égalité des chances; 
- ayant entendu le vice-premier ministre et ministre 
des Affaires sociales et de la Santé publique et la 
secrétaire d’État au Budget en séance plénière du 17 
décembre 2020; 
- vu la publication et le retrait du tweet de la secrétaire 
d’État au Budget sur le prix des vaccins contre le 
coronavirus et les quantités commandées; 
- vu le préjudice d’atteinte à l’image de notre pays en 
tant que partenaire des entreprises; 
- vu la méfiance que peut susciter cette atteinte à 
l’image chez nos partenaires européens; 

- gehoord hebbende de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 
tijdens het actuadebat van 16 december 2020 in de 
commissie Gezondheid en Gelijke Kansen; 
- gehoord hebbende de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid en 
de staatsecretaris voor Begroting tijdens de plenaire 
vergadering van 17 december 2020; 
- gelet op het verschijnen en het terugtrekken van de 
tweet van de staatsecretaris voor Begroting over de 
prijs van de coronavaccins en de bestelde 
hoeveelheden; 
- gelet op de imagoschade van dit land als 
betrouwbare partner van de bedrijfswereld; 
- gelet op het wantrouwen dat hieruit kan voortvloeien 
bij onze Europese partners; 
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demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de veiller à ce que les informations confidentielles 
soient traitées de manière professionnelle au sein du 
gouvernement; 
- de respecter les règles de l'État de droit et les 
obligations conventionnelles contractées; 
- de toujours se conformer à tous les accords pris dans 
le cadre d'une initiative européenne et ainsi de ne pas 
nuire à la réputation de notre pays en tant que 
partenaire fiable de l’Union européenne; 
- de toujours assurer une transparence totale sur les 
contrats conclus pour autant que cela soit 
contractuellement possible. 

- er over te waken dat er binnen de regering 
professioneel wordt omgegaan met vertrouwelijke 
informatie; 
- zich te houden aan de regels van de rechtstaat en 
aan aangegane contractuele verplichtingen; 
- zich steeds aan alle afspraken te houden binnen het 
kader van een Europees initiatief, zodoende de 
reputatie van dit land als betrouwbare Europese 
partner niet te schaden; 
- steeds volledige transparantie te garanderen over 
aangegane contracten, tot zo ver dit contractueel 
mogelijk is. 

  
  

Peter DE ROOVER (N-VA) Peter DE ROOVER (N-VA) 
  
  
4. Motion pure et simple (15 h 21) 4. Eenvoudige motie (15.21 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Peter De 
Roover et Mmes Catherine Fonck, Barbara Pas et 
Sofie Merckx 
 
et la réponse de la secrétaire d’État au Budget et à la 
Protection des consommateurs, adjointe au ministre 
de la Justice, chargé de la Mer du Nord 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Peter De 
Roover en de dames Catherine Fonck, Barabara Pas 
en Sofie Merckx 
 
en het antwoord van de staatssecretaris voor 
Begroting en Consumentenbescherming, 
toegevoegd aan de minister van Justitie, belast met 
Noordzee 
 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  

Maggie DE BLOCK (Open Vld) Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Melissa DEPRAETERE (sp.a) Melissa DEPRAETERE (sp.a) 

Ahmed LAAOUEJ (PS) Ahmed LAAOUEJ (PS) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 

Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) 
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 

  
 


